ЭХО БЕСЛАНСКОЙ ТРАГЕДИИ 
 (классный  час, посвященный трагическим событиям в г. Беслане)

Цели: дать определение понятий «террор», «терроризм», «террорист»; развить в школьниках сострадание и соучастие к жертвам терроризма; привести к осознанию важности собственного участия в вопросах безопасности страны и собственной безопасности; воспитывать у учащихся патриотизм, мужество, любовь к Родине, неприятие насилия и жестокости. 
Ход занятия:
1. Слово учителя
-  Смерть всегда страшна. Человечество увидело детскую смерть. 1 сентября 2014 года исполняется 10 лет со дня страшной трагедии в Беслане, трагедии, которая произошла во время торжественной линейки. Этот ужас стал символом террора против детей в новейшей истории. Классный час «Когда чужая боль становится своей», посвящен этому событию. 
1 сентября 2004 г.- Террористы захватили школу в Беслане (Северная Осетия), взяв в заложники более 1000 человек, в том числе сотни детей. 3 сентября 2004 при освобождении заложников погибло 300 человек. Всего жертвами стали 335 человек. Боевики рассчитали все четко. Без воды и еды дети уже на четвертые сутки начали бы умирать. Президент оказался перед выбором или принять условия террористов или обречь детей на верную гибель. И то и другое для него было неприемлемо, но третьего выхода не было. Если подписать «фальшивый указ», то террористы потребуют действий, не поверив бумаге, потребуют объявления указа по TV, тогда обратного пути не будет. Переговоры отложили до утра, и утром, когда террористы отдавали тела 21 погибшего, случился взрыв и все началось. 
Переговоры с террористами ничего не дали. Заложников в школе было около 1500 человек. Там была линейка в честь 1 сентября, там были родители учеников с маленькими детьми, школьники, преподаватели. После захвата заложников собрали в спортзале, где места не хватало для всех, чтобы хотя бы лечь на пол. Спали по очереди.
Утром 1-ого сентября боевики расстреляли 10 мужчин для устрашения, чтобы никто не пробовал бежать.
Потом протянули две проволоки между стенами спортзала на высоте человеческого роста и подвесили на них бомбы – 15 бомб, сказав, что при штурме этих бомб хватит, чтобы взорвался весь город. Пресса не опубликовала требований террористов.
2. Просмотр видео «В память о трагедии»
3. Беседа о сущности терроризма
Домашнее задание: просмотреть документальный фильм телекомпании ВВС «Дети Беслана» ( Бесланская трагедия словами детей-заложников)
