Содружество Независимых Государств
Классный час

Цели: расширение представлений детей о родной стране, о государствах-участниках СНГ, о государственных символах, Конституции - основном законе страны; показать учащимся значение сотрудничества стран, входящих в состав Содружества Независимых Государств, в духовной, экономической, политической и социальных сферах; воспитание любви к родной стране, положительного отношения к государственным символам своего государства и государств – участников СНГ, уважение к законам и символам, толерантного, гуманного отношения и уважения к национальным различиям, стремления к культурному взаимодействию.
Оборудование: слайдпрезентация, медиапроектор.
Ход классного часа:
- Сегодня мы с вами поговорим о Содружестве Независимых Государств.
(Показ слайда 1)
А что же это такое – содружество? (Содружество – это взаимная дружба, дружеское единение). Значит, Содружество Независимых Государств –это дружеское единение нескольких Независимых Государств. Это межгосударственное объединение большинства бывших союзных республик СССР. 
До 1990 года наша Россия входила в состав такого большого государства , которое называлось СССР (слайд №4). В его состав входили 15 союзных республик
После распада СССР все стали самостоятельными государствами.
СНГ было основано путём подписания 8 декабря 1991 года в Вискулях (Беловежская пуща) под Брестом (Белоруссия) «Соглашения о создании Содружества Независимых Государств» руководителями Республики Беларусь, Российской Федерации и Украины.
Союз ССР прекратил своё существование как субъект международного права .
21 декабря 1991 года к Соглашению присоединились Азербайджан, Армения, Казахстан, Киргизия, Молдавия, Таджикистан, Туркменистан, Узбекистан, подписавшие совместно с Белоруссией, Россией и Украиной в г. Алма-Ате Декларацию о целях и принципах СНГ. 
Итак, в состав СНГ на данный момент входят следующие государства: Россия, Армения, Азербайджан, Белоруссия, Казахстан, Киргизия, Молдавия, Таджикистан, Туркмения, Узбекистан и Украина. (Показ слайда 2)
- Вот на этом слайде мы видим карту СНГ. (Показ слайда 3)
-Итак, сколько государств входят в состав Содружества Независимых Государств? Правильно, одиннадцать.
Штаб-квартира СНГ находится в городе Минске, в столице республики Беларусь. (Показ слайда 4) На слайде вы видите флаги всех государств СНГ, а вот этот флаг – флаг Содружества Независимых Государств. Рядом видим эмблему СНГ. Такая же эмблема изображена и на флаге. 
Здесь также показана карта. На ней фиолетовым цветом показаны все страны, входящие в СНГ. (Показ слайда 5) 
- Все мы живем в родном государстве Россия. Для того чтобы в стране могли работать, отдыхать, учиться, нужны законы. Главный закон, определяющий жизнь государства, права и обязанности граждан - это Конституция (обязательно показываю ее детям).
Конституция – это основной закон страны. Она определяет общественное и государственное устройство страны, основные права и обязанности граждан, в соответствии с ними принимаются все другие законы. 
В Конституции Российской Федерации много места отведено правам человека, тем возможностям, которые должны предоставляться каждому. Признание, соблюдение и защита этих прав - первейшая обязанность государства. В Конституции сказано: «Человек, его права и свободы являются высшей ценностью». Это главная мысль нашей Конституции.
Конституция закрепляет за каждым гражданином России права на собственность, на труд и на отдых, на жилище, на охрану здоровья, на бесплатное образование, на свободу всех видов творчества, а также другие права.
Главой нашего государства является Президент Российской Федерации. Он определяет основные направления внутренней и внешней политики страны. Назовите фамилию, имя, отчество президента России. (Показ слайда 6)
У каждого государства есть свои символы. 
-Какие это символы?
Символы - это условные знаки или изображения, имеющие для человека или целого народа очень важное значение. Символы Родины. А что это такое? Это Государственный герб, Государственный флаг, и Государственный гимн. Эти символы закреплены Конституцией.
Современный Государственный герб России был принят в декабре 2000г.
Рассмотрим рисунок Государственного герба нашей страны. Он представляет собой изображение золотого двуглавого орла, помещенное на красном щите, над орлом три короны (две малые и одна большая), в лапах орла - скипетр (золотой жезл) и держава (золотой шар), а на груди на красном щите всадник , поражающий копьем дракона.
Государственный герб РФ является символом единства народов России, живущих как в европейской, так и в азиатской её частях, а короны над головами орла рассматриваются как символы союза республик, краев и областей, из которых состоит Российская Федерация.
Скипетр и держава обозначают сильную власть, защиту государства и его единство. Всадник на щите на груди этого орла - не только древний символ столицы России - Москвы, но и олицетворение победы добра над злом, готовности нашего народа защищать свою страну от врагов.
- Рассмотрим изображение Государственного флага РФ Он представляет собой прямоугольное полотнище из одинаковых по размеру горизонтальных полос: верхняя белого цвета, средняя синего, а нижняя красного. Цвета Государственного флага никогда не выбираются просто так. Издревле каждый цвет имеет свое особое значение. Расскажите, что обозначает каждый цвет Государственного флага России?
(Красный цвет означает смелость, отвагу, мужество, героизм и великодушие, синий - честность, верность, белый - благородство, совершенство).
Часто на праздниках, демонстрациях, на военных парадах мы слышим торжественную и величественную песню, называемую гимном. При исполнении государственного гимна встают.
Под широкую и величественную мелодию нашего гимна, его слова мы представляем себе нашу Родину. Перед глазами возникают её бескрайние поля, густые леса, реки, озера, города и села. Гимн - это песня, посвященная своей Родине, это символ Государства, такой же, как герб и флаг. Гимн прославляет могущество и величие нашей огромной страны. 
Весь мир должен уважать символы нашего государства. -Кто является автором слов и мелодии гимна России? (Мелодию нашего гимна написал Александр Васильевич Александров, а слова - Сергей Владимирович Михалков). В этих словах звучит идея - возрождение величия и славы России. Современный гимн объединяет всех людей нашей страны. Всех тех, кто хочет любить свою Родину и гордиться ею. 
Территория Российской Федерации составляет 17075,4 тыс.кв.км. Численность населения страны по предварительным итогам последней всероссийской переписи населения составляет 141 миллион 183 тысячи человек.
Россия занимает 7 место в мире по количеству жителей после 
Китая(1313 миллионов человек),
Индии(1095 миллионов человек), 
США (298 миллионов человек),
Индонезии(245 миллионов человек),
Бразилии(188 миллионов человек), 
Пакистана (165 миллионов человек). (Показ слайда 7)
А сейчас познакомимся с каждым государством Содружества Независимых - ---Государств поближе. Внимательно рассмотрите флаг и герб каждой страны.
Азербайджан занимает юго-восточную часть Кавказского перешейка. Столица – город Баку. Президентом Азербайджанской Республики является Алиев Ильхам Гейдарович. (Показ слайда 8)
Армения. Столица – город Ереван. Президент Саргсян Cерж Азатович. ( слайд 9)
Cтолица Республики Беларусь город Минск является официальным местом пребывания координирующих органов Содружества Независимых Государств. Президентом Республики Беларусь является Лукашенко Александр Григорьевич.  (Показ слайда 10)
Президентом Республики Казахстан является Назарбаев Нурсултан Абишевич. Столица Казахстана – город Астана. (Показ слайда 11)
Столица Киргизии – город Бишкек. Президент переходного периода – Роза Отунбаева. (Показ слайда 12)
 Столица Молдовы – город Кишинев. Исполняющим обязанности президента является Михаил Гимпу. (Показ слайда 13)
Столица Таджикистана – город Душанбе. Президентом Республики Таджикистан является Эмомоли Рахмон. (Показ слайда 14) 
Столица Туркмении – город Ашхабад.Президент республики - Бердымухамедов Гурбангулы. (Показ слайда 15) 
Президентом Республики Узбекистан является Каримов Ислам Абдуганиевич. Столица Узбекистана – город Ташкент – является одним из самых крупных городов на востоке. (Показ слайда 16) 
Столица Украины – город Киев. Президент Украины – Виктор Янукович. (Показ слайда 17) 
- Вот мы с вами совершили небольшое заочное путешествие по странам Содружества Независимых Государств. 
- Что такое Содружество Независимых Государств?
- Какие государства входят в это содружество?
Ребята, мы очень любим нашу прекрасную страну и хотим, чтобы она процветала. Также мы хотим, чтобы во всем земном шаре был мир, чтобы у детей всей Земли было счастливое детство.
