«Учитель, перед именем твоим ..»                                                                                   

Цели: помочь ученикам занять новую социальную позицию по отношению к педагогам; формирование представлений о педагоге как о профессионале, как об интересной личности.

Учитель
 Учитель  в жизни каждого человека имеет важное значение, и выйдя из школы, став взрослыми многие из нас вспоминают своих учителей. 
  Звание учителя во все времена считалось почетным, потому что его труд всегда был подвижническим, творческим. Именно учитель открывает ученикам двери в мир знаний, наставляет их, учит. 
                                       Вам памятник, учителя,
                                       Я высек бы
                                       Из красного гранита
                                       Установил бы на просторе
                                       Большое человеческое сердце
                                                                А. Дусенбаев.

Учитель… Школа… Начало всех начал. Здесь истоки характеров, идеалов, убеждений. Врачи строители, летчики и инженеры – все начинается здесь.
  Учитель не просто дает знания по тому или иному предмету, но и оставляет след в душе каждого человека: Ведь именно он помогает сформироваться этой душе. Не все равно поэтому, каким будет этот человек.
                   «Учитель! Перед именем твоим
                   Позволь смиренно приклонить колени…»,- пишет Николай Некрасов в лирической комедии «Медвежья охота». В этом произведении он обращается к В.Г Белинскому, которого он считал своим духовным учителем, наставником.  У Некрасова учитель – это идеал человека, то современный образец, к которому должен стремиться каждый.

Учебные предметы
  Давайте, прежде всего, вспомним, какие у вас  есть учебные предметы? Некоторые из них вам знакомы с начальной школы, а другие появились недавно. Вспомним их.

Учителя
  Расскажем о наших учителях.
(ученики делятся впечатлениями о своих учителях)
- А что вы знаете об интересах  своих учителей, об их увлечениях?

Вот такие педагоги вас учат.

