Знания, полученные сегодня, завтра будут востребованы в жизни

Цель: расширение представления учащихся о возможностях реализовать свои жизненные цели и планы через избранный способ образования ; способствовать формированию позитивного настроения в новом учебном году

1. Введение
      Учёба, здравствуй! 
      Школа, здравствуй! 
      И вновь идём за знаниями в поход! 
      Сегодня праздник! 
      Школьный праздник! 
      Встречаем свой 8  учебный год! (запись на доске или слайд)

- Сегодня 1 сентября. – День знаний!
- Как вы думаете, почему этот день так называется? Что дают знания человеку, для чего они нужны? Есть ли у вас цель в жизни, для достижения которой вам потребуются знания? 
- Кто может с уверенностью сказать уже сегодня, кем он хочет быть? Что вы сделали и делаете для достижения этой цели?

2. Анкета-самоанализ
- На листочках я попрошу вас перечислить те предметы, где оценка у вас могла бы быть выше.
- Рядом поставьте те отметки, которые вы можете получить.
- Что вам мешает или может помешать их получить? Написать.
Анкеты собрать.
- И мы сохраним ваши записи до конца учебного года. А там посмотрим, кто справится с тем, что мешает, а кто – нет.

3.Беседа о роли знаний в жизни человека.
- Если присмотреться, то вся жизнь человека связана с познанием чего-то нового. Когда человек начинает учиться? (С раннего детства, он учится сидеть, ходить, говорить и так далее по мере необходимости)
- А зачем все эти знания ему нужны? (А просто для того, чтобы было легче жить. Получается простая связь: если чему-то учимся, значит в этом есть необходимость. С бытовыми вещами все понятно: например, если не научишься поджигать газовую плиту, то не сможет приготовить еду и т. д.)
- Только все обстоит гораздо сложнее с тем обучением, которое не так быстро дает результаты. Например, учеба в школе, университете, колледже или любое другое обучение, которое, порой, требует от нас прилагать усилия. Тогда эти знания для чего необходимы? (в этом тоже есть необходимость – уверенность в завтрашнем дне – хорошие знания в школе – получение специальности – трудоустроенность – материальная независимость…)
- А кроме этого, помните, что люди с уважением относятся  к тому, кто действительно обладает знаниями и постоянной интересуется чем-то новым и совершенствует себя. 
- Век живи век учись! И не забывайте, что «под лежачий камень вода не течет» и «везет тому, кто везёт»! (на доске или слайд)





